



Всегда готов  
помочь людям – стр. 2

Шахматы в районе  
популярны – стр. 3

Отчёт главы Скородумского  
поселения – стр. 6

## Малый бизнес



В скором времени Анна Мальцева планирует расширить свой бизнес.

## Открыла своё дело

В целях реализации задач национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» создаются условия для развития бизнеса на селе.

Анна Мальцева в июне этого года впервые открыла собственное дело – кафе на первом этаже гостиницы «Аристократ».

«Я проработала в ресторанном бизнесе шесть лет. Начинала карьеру обычной официанткой. Заинтересовалась этой сферой и захотела самостоятельно взяться за организацию питания, научилась даже готовить разные блюда. Приехав в Упорово, узнала о возможности приобрести готовый бизнес и получить материальную поддержку для его развития», – рассказывает Анна.

По предложению Центра занятости населения она при помощи консультанта-специалиста разработала бизнес-план. Успешно прошла конкурсный отбор, в котором рассматриваются наличие опыта работы, профессионального образования, средств и оборудования для ведения бизнеса. По программе «Самозанятость» получила финансовую помощь в размере 192 000 рублей. На полученные деньги закупила новую аппаратуру и технику. Но останавливаться на достигнутом предпринимательница не собирается. Энергичная и креативная девушка рассказала нам о планах на будущее: «Мы готовим завтраки и обеды для постояльцев гостиницы. С населением работаем

в основном навынос из-за ситуации с коронавирусом. Но это временно. Хочется развиваться дальше. В перспективе – переход на ресторанное меню, увеличение ассортимента блюд. В ближайшее время пересмотрим график работы кафе, чтобы люди могли приходить не только на ланч, но и на ужин. В разработке детская зона для посетителей, которые приходят всей семьёй.

Несмотря на трудные времена, в нашем районе реализуются многие предпринимательские идеи. Я рада, что у нас развивается социальная инфраструктура и даётся дорога молодым».

Наталья КОЛЯЧЕНКОВА.  
Фото автора.

## Спрашивали-отвечаем

### Порядок наведём только вместе

В редакцию пришло письмо от жителей д. Чёрной, обеспокоенных тем, что улица Рабочая, где они проживают, заросла сорняком, а мусорные контейнеры переполнены и вовремя не освобождаются.

Письмо было направлено в администрацию Чернаковского сельского поселения. На него ответила и. о. главы Марина КОРНИЛОВА:

– Проблема по улице Рабочей действительно есть. По правилам благоустройства косить траву на прилегающей территории до кювета и по всей площади своего земельного участка обязан хозяин домовладения. Но многие жители улицы Рабочей нарушают их. Напоминаем, что за нарушение правил благоустройства предусмотрена ответственность в виде наложения штрафа в размере до 5 тыс. руб. согласно ст. 5.1. Кодекса Тюменской области «Об административной ответственности» от 27.12.2007 г. № 55, Постановления администрации Упоровского муниципального района от 09.04.2019 г. № 427 «О создании и организации деятельности административной комиссии Упоровского муниципального района».

Сорную растительность вдоль обочин дорог и кюветов скашивает ДРСУ по договору один раз в месяц. В мае был проведён окос обочин, не запланированный договором. В соответствии с планом ДРСУ окосит в очередной раз свои подведомственные территории до 20 июля.

Сбор ТКО в поселении организован. На ул. Рабочей, 3 построена площадка на 4 контейнера. Мусор оператор вывозит ежедневно. В мае у двух ёмкостей (не без участия жителей) исчезли 4 колеса. Жильцы заполнили отходами эти контейнеры. Но выкатить их на проезжую часть, чтобы выгрузить содержимое в мусоровоз, без колёс невозможно. Колёса для контейнеров подрядная организация заказала в г. Екатеринбурге, т. к. в розничной торговле их нет, и до 20 июля обещала исправить ситуацию.

Кстати, каждый житель поселения заключил договор на утилизацию мусора и платит за это деньги подрядной организации, к которой может обращаться при необходимости по телефонам горячей линии: 8-982-900-17-53 – по вывозу ТКО, 8-800-250-60-06 – по оплате за ТКО.

## Коротко о разном

### Результаты известны

В нашем районе 5 выпускников 3 июля сдавали экзамены по литературе, информатике и географии. Оценки за свои работы они могут узнать через официальный сайт ЕГЭ или портал «Госуслуги». По данным Рособнадзора, в нынешнем году литературу и географию в целом написали лучше по сравнению с прошлым. А информатика оказалась сложнее, и средние баллы получились ниже прошлогодних. 20 июля школьникам ещё предстоит последний экзамен – биология.

### Забетонировали. Заасфальтировали

На улице Березовой строители закончили бетонировать спортивную площадку. В настоящее время проводятся шпифовка и подготовка к укладке резинового покрытия. Залито бетона на сумму более 500 000 рублей – такой вклад внесла агрофирма «КРиММ». В реализации проекта участвовали добровольцы. Бригада Андрея Пеленкова проделала большую и качественную работу по заливке бетонного основания.

На улице Чивилёва также заканчивают укладывать последний слой на новых тротуарах. Бригады уложили и раскатали свежий асфальт. Совсем скоро по ним можно будет пройти, не беспокоясь об автодвижении.

Подготовила Лидия СОСНИНА.

Осторожно,  
коронавирус!

## Соблюдайте меры безопасности

Зимой эксперты пророчили коронавирусу гибель с приходом тепла. Однако COVID-19 не сдаёт своих позиций. Всемирная Организация Здравоохранения настоятельно просит соблюдать меры профилактики – только так можно сдержать пандемию и повернуть процесс вспять. Профилактика очень важна в буквальном смысле для каждого жителя планеты вне зависимости от возраста и национальности.

Чтобы не заболеть коронавирусом:

**Не прикасайтесь руками к лицу.**

Учёные подсчитали, что в среднем человек за час 25 раз трогает своё лицо. При этом этими же руками люди касаются разных поверхностей, на которых может обитать вирус. В половине случаев заражение происходит посредством прикосновения вируса через слизистые – глаза, рот, нос.

**Мойте руки.** Такая вроде бы простая и элементарная процедура на настоящий момент считается самой эффективной профилактикой COVID-19. Руки надо мыть как можно чаще, причём делать это нужно в течение 40-60 секунд. Если вы моете руки в общественном месте, кран после мытья следует закрывать одноразовым полотенцем, которым вы вытерли руки. Рекомендуется использовать жидкое мыло, так как на твёрдом мыле могут остаться микроорганизмы.

**Используйте антисептики.**

Длительность обработки рук составляет 20-30 секунд. Но при покупке данных средств важно обращать внимание на состав. Рекомендуемая концентрация – 80 процентов этанола, 1,45 глицерина, 0,125 перекиси водорода.

**Если во время чихания и кашля прикрывать рот и нос, экспансию COVID-19 можно предотвратить.**

Кашлять и чихать нужно в салфетку, а если её под рукой нет – в сгиб локтя. После использования салфетки, её нужно сразу же выбросить в мусорный контейнер. Многие люди прикрывают рот и нос во время кашля и чихания ладонями – это неправильно и достаточно опасно. Вирус попадает на руки, которыми человек впоследствии прикасается к различным предметам.

**Носите маску.** Данное изделие предназначено для больных людей, а также для тех, кто ухаживает за ними. Маска должна плотно прилегать к лицу. Менять её нужно каждые 2-3 часа, повторно использовать нельзя.

**Избегайте близких контактов, оставайтесь на самоизоляции.**

Специалисты советуют держаться от других людей на расстоянии не менее 1,5 метра. О рукопожатиях, а тем более объятиях следует пока забыть. Лучшим вариантом является домашняя самоизоляция.

**Чаще проветривайте помещения.**

Приток свежего воздуха снижает вирусную нагрузку.

**Мойте руки чаще**  
#этоспасаетжизни

Игорь Николаевич Тюрин  
Врач анестезиолог-реаниматолог  
больничного комплекса в Коймунарке

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ:  
**8 800 2000 112**

### Юбилей

В. С. Ситникова из Бызовского сельского поселения 19 июля отмечает свой 90-летний юбилей.

**Уважаемая Валентина Степановна!**

Примите сердечные поздравления с вашей юбилейной датой. Вам, как и всему вашему поколению, досталась нелёгкая доля. С малых лет приходилось без устали трудиться на благо нашего района. И вы при этом всегда проявляли трудолюбие и старание. Спасибо вам большое за это. Желаю сохранять крепкое здоровье на долгие годы. Счастья и благополучия вам и вашим близким.

**Леонид САУКОВ, глава района.**



**Родилась Валентина Степановна в 1930 году в селе Нижнеманай в многодетной семье.**

В девятилетнем возрасте вместе с родителями переехала в с. Бызово. Окончив четыре класса, с одиннадцати лет

начала трудиться уборщицей в сельском совете – топила печь, носила воду, мыла пол. Позднее работала дояркой на ферме, ухаживала за овцами, была прицепщицей.

Валентина Степановна воспитала двоих сыновей. И сейчас её радуют своим посещением внук, внучка и правнук, помогают в домашних делах. За доброту и отзывчивость все относятся к ней с большим уважением.

Участница трудового фронта награждена медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», юбилейными знаками. За многолетний добросовестный труд в мирное время она удостоена почётного звания «Ветеран труда».

**Светлана СМЫШЛЯЕВА, участковый специалист по социальной работе.**

### Доступная среда

## Для него главное – быть полезным людям



**Рыстем Сарсикеев награждён почётным нагрудным знаком Тюменской областной думы.**

Государственная программа Российской Федерации «Доступная среда» начала свою работу с 2011 года. За это время для людей с ограниченными возможностями здоровья сделано немало. Но большинство из них на месте не сидят, а всё время чем-то заняты, стремятся облегчить жизнь себе и окружающим, решить совместными усилиями создавшиеся проблемы, облегчить быт и просто поддержать друг друга в тяжёлые минуты.

### Оставайтесь с нами

## «Знамёнка» помогает быть в курсе событий

Во всех отделениях «Почты России» до 31 августа идёт досрочная подписка на периодические печатные издания.

Районная газета «Знамя правды» участвует в досрочной подписной кампании.

Читатели газеты могут оформить подписку на 1 полугодие 2021 года по действующим сегодня ценам. Напомним, что выбрать издания периодической печати и оформить подписку можно на сайте Почты России и в мобильном приложении.

**Андрей ФАРАНОСОВ, г. Тюмень:**

– Моя малая родина – Буньково. В настоящее время я живу и работаю машинистом экструдорных линий в Тюмени. Но часто приезжаю в упоровские края, чтобы навестить родственников и друзей. Выписываю «Знамя правды» для себя и для близких, чтобы оставаться в курсе последних событий. Приятно видеть на страницах газеты фотографии знакомых, узнавать новости про активный упоровский народ. Каждый раз убеждаюсь – люди не сидят на месте, развивают район.



ров. «Стараюсь не сидеть дома, нахожу себе занятия. Сейчас в период самоизоляции мы не можем работать в полную силу – массовые мероприятия под запретом. Чтобы людям не было одиноко, находясь дома, я ежедневно обзваниваю их, узнаю, нужна ли какая-нибудь помощь. В нашей организации заведена традиция – мы дарим подарки юбилярам на праздники и дни рождения», – рассказал Рыстем Бекетаевич.

Председатель Упоровской РО ВОИ Андрей Бердюгин отзывается о своём коллеге только положительно: «Он человек ответственный, стремится самореализоваться. Всегда думает о том, чтобы как-то разнообразить жизнь организации, для него важно, что он может помочь людям, пусть даже иногда словом. На него всегда можно положиться. С его приходом первичка обрела вторую жизнь».

К 30-летию Всероссийского общества инвалидов первичная организация участвовала в конкурсе на лучшую ячейку в области и заняла первое место.

Рыстем Бекетаевич курирует службу сопровождения, занимается временным трудоустройством людей с ограниченными возможностями здоровья. Они помогают другим инвалидам выкосить траву, принести воду, починить или покрасить ограждения и т. д.

Он успевает везде, хорошо справляется с общественной работой депутата районной и местной дум. Всегда участвует в рейдах ДНД. Увлекается шашками, шахматами и дартсом.

На протяжении уже нескольких лет активист работает заместителем председателя районной организации. За успешную работу награждён многими почётными грамотами. Но самая дорогая сердцу – почётная грамота Центрального правления Всероссийского общества инвалидов за большой личный вклад в дело организационного развития ВОИ.

**Марина МЕДВЕДЕВА.**

**Фото из архива**

**Рыстема САРСИКЕЕВА.**

## Безопасность

## Соблюдая правила, спасём леса

В Тюменской области сложилась аномально жаркая и сухая погода, установился высокий (местами до чрезвычайной опасности) класс пожарной опасности в лесах по условиям погоды. Участилось количество возгораний в лесах. С 11 по 15 июля на территории области было обнаружено и ликвидировано силами ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» 16 лесных пожаров на территории 36 га. Из них 14 произошли по причине несоблюдения Правил пожарной безопасности местным населением.

В связи с возрастанием пожарной опасности в лесах повышается риск возникновения природных пожаров, которые создают угрозу населённым пунктам и другим объектам инфраструктуры.

Департаментом лесного комплекса совместно с подведомственными учреждениями ГБУ ТО «Тюменская авиабаза», ГКУ ТО «Тюменское управление лесами» усилена работа по выполнению комплекса мероприятий по профилактике, предупреждению и ликвидации природных пожаров: ежедневно в двукратном режиме осуществляется авиационное патрулирование лесных участков по 14 маршрутам общей про-

тяжённостью 7 544 км, наземное патрулирование по 273 маршрутам общей протяжённостью 27 530 км. В ходе патрулирования лесными инспекторами выявлено 282 нарушения Правил пожарной безопасности, 240 лиц привлечено к административной ответственности, наложено штрафов на общую сумму 3,071 млн. руб.

Обращаем внимание жителей области о необходимости соблюдения Правил пожарной безопасности в лесах, требований особого противопожарного режима, введённого на территории области с 18 апреля текущего года и действующего по настоящее время. Запрещается:

- разведение костров и выжигание сухой растительности;
- сжигание мусора;
- приготовление пищи на открытом огне, углях, в том числе с использованием устройств для приготовления пищи на углях, за исключением приготовления и приёма пищи в специально отведённых зонах;
- запрещается проведение сельскохозяйственных палов, сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях.

Если вы обнаружили пожар в лесу или на сопредельной с лесом территории – немедленно звоните – 8-800-100-94-00. Ваш

звонок будет принят диспетчером региональной диспетчерской службы лесного хозяйства для принятия необходимых мер.

За нарушение Правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима предусмотрено привлечение виновных лиц к административной ответственности по ч. 3 ст. 8.32 КоАП РФ (адм. штраф на граждан в размере от 4 до 5 тыс. руб.; на должностных лиц – от 20 до 40 тыс. руб.; на юридических лиц от 300 до 500 тыс. руб.).

В случае нарушения Правил пожарной безопасности, в результате которого возник лесной пожар без причинения ущерба лесным насаждениям, ответственность предусмотрена по ч. 4 ст. 8.32 КоАП РФ (адм. штраф на граждан в размере 5 тыс. руб.; на должностных лиц – 50 тыс. руб.; на юридических лиц – от 500 тыс. руб. до 1 млн. руб.).

В случае уничтожения или повреждения лесных насаждений вследствие лесного пожара виновные лица привлекаются к уголовной ответственности по ст. 261 Уголовного кодекса РФ. Максимальное наказание – до 10 лет лишения свободы.

**Департамент лесного комплекса Тюменской области.**

## Наши интервью

## Как предупредить преступность

В переходном возрасте дети меняются. К сожалению, иногда эти перемены бывают не в лучшую сторону: появляется компания сомнительных «друзей», и ребёнок по неопытности и глупости может ступить на «кривую дорожку». О подростковой преступности мы поговорили с заведующей сектором по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Мариной ТИМОФЕЕВОЙ.

– Марина Ивановна, как вы считаете, что является основной причиной подростковой преступности?

– В период полового созревания (от 11 до 17 лет) у подростков появляется сильное стремление к самостоятельности, проявляются негативизм и упрямство, отрицание всего до сих пор существовавшего.

Несмотря на относительную кратковременность, этот период практически определяет дальнейшую судьбу каждого человека. Именно в этом возрасте завершается формирование характера и становление личности. Это происходит под активным влиянием социальной среды, ближайшего окружения и общества в целом.

Детям не хватает жизненного опыта, они склонны к раздражению, им трудно правильно оценить некоторые явления. А эмоциональная возбудимость лишь усиливает опасность появления отрицательных взглядов и привычек в случаях, когда они попадают под нежелательное влияние. Особенно это происходит, когда не обеспечивается должное воспитание и контроль со стороны взрослых.

Одна из причин, которая также немаловажна – ребёнок не чувствует любви родителей. Он ощущает себя ненужным в семье и ищет поддержки на стороне, идёт на улицу, где свои правила и законы.

– Получается, виноваты родители?

– В какой-то степени, ведь они несут огромную ответственность за своих детей и всегда должны быть близки с ними, чтобы помочь при необходимости.

Также ответственность за рост подростковой преступности несут и средства массовой информации. Свободный доступ к запрещённому контенту через сеть Интернет может воспитать в детях культ жестокости и насилия. Родители должны контролировать и фильтровать информацию, которая доходит до детей.

– С помощью каких мер можно предупредить подростковую преступность?

– Прежде всего, у несовершеннолетнего должно быть как можно меньше свободного времени. Важно находить для него полезные занятия как в учебное время, так и во внеурочное. В этом поможет разнообразие кружков и секций школ и учреждений дополнительного образования. Только в этом подростку должны помочь родители и педагоги. Здесь поддержка и настойчивость взрослых сыграют свою положительную роль.

Если ребёнку не понравилась секция, то не стоит идти у него на поводу и отменять занятия. Надо приложить не-



Марина Тимофеева беспокоится о будущем подростков.

многу усилий для того, чтобы заинтересовать его и завлечь.

Значение имеет обстановка в семье и поведение родителей. Чадо учится тому, что видит у себя дома. Если взрослые честны, ответственны, трудолюбивы, то и он, перенимая их пример, вырастет достойным человеком.

Большую роль играют разнообразные профилактические мероприятия, организованные в школах, домах культуры и учреждениях дополнительного образования. Как правило, там часто проводятся встречи со специалистами здравоохранения, социальной службы, отдела полиции и МЧС. Они в доступной форме доносят до ребят информацию о том, как не навредить себе самому и не испортить своё будущее неправильным поступком, который обязательно скажется в дальнейшем.

– Что делать, если стал свидетелем преступления подростка?

– Интересный вопрос. Ответ непростой. Ставлю себя на это место. Главное здесь – моральная сторона. Мимо пройти ни в коем случае нельзя. А вот попытаться разобраться, выяснить причину, совместно с родителями обсудить поступок ребёнка, конечно, необходимо.

– Марина Ивановна, какова ситуация с подростковой преступностью в районе?

– За шесть месяцев этого года зарегистрировано 7 общественно-опасных деяний и 9 случаев нарушения закона, как и в прошлом.

Есть случаи рецидивов. Подросток совершил 7 преступлений. И все – кража денег с банковских карт. В настоящее время он находится под домашним арестом и ждёт решения суда. Один несовершеннолетний учинил четыре противоправных поступка, другой – 2 общественно-опасных деяния. Из-за того, что им нет и 14 лет, по решению суда они были направлены в Центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей на один месяц.

Все преступления совершены с целью личного обогащения, получения дополнительных средств на карманные расходы.

Уважаемые родители! Только от вас зависит будущее ваших детей! Будьте внимательны к ним, чаще беседуйте о том, что за каждый проступок их ждёт наказание. Никакие ваши слёзы в суде не берутся во внимание. Решение выносится в рамках закона, исполнять который обязан каждый.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.

## Спорт

## Они увлечённо играют в шахматы

20 июля – Международный день шахмат. В Упоровском районе уже 8 лет существует шахматная федерация, которая объединяет любителей этой игры. Кроме игр в клубе, спортсмены со всего района ежегодно собираются на турнире памяти Анатолия Нохрина.

В начале 80-х на общественных началах в райцентре Анатолий Соснин стал руководителем шахматного клуба. Через несколько лет любители, лишившись постоянного помещения, были вынуждены собираться в разных местах.

4 года назад у спортсменов-интеллектуалов появилось своё помещение, где можно не только тренироваться, но и проводить районные турниры. (Напомним, что на открытии клуба в 2016 году присутствовал международный гроссмейстер, 16-кратный чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов и наш земляк, международный гроссмейстер, Евгений Прокопчук.) До этого же Анатолий Яковлевич занимался с детьми в школе.

Шахматы за последние годы набирают популярность. Сегодня в районе живут люди, которые показывают высокие результаты.

«Сейчас из-за ограничений, к сожалению, мы не можем собраться в нашем клубе. Запрет будет действовать ещё некоторое время. Ребятишки, как и я, соскучились по занятиям. На них мы разбираем интересные задачи и обязательно делаем разминку, ведь важно поддерживать в тонусе и ум, и тело», – рассказывает Анатолий Яковлевич.

В состав взрослой областной сборной команды входят Юрий Рудаков, Леонид Стрелетиллов, Владимир Чеглаков, Олег Сарсикеев, Александр Бертрам,



Владислав Подобин – участник всех соревнований.

Владимир Худышкин и Анатолий Соснин.

В составе детской сборной района на турнирах выступают Влад Подобин, Марина Воробьева, Мирас Жаматов, Дарья Лескова, Андрей Мерзляков и Амир Галискаров, который играет с 5 лет.

Амир в этом году окончил четвёртый класс. В детском саду он сначала увлёкся шашками, а чуть позже начал играть в шах-

маты. «Дома я играю с папой, а когда ездим в гости к бабушке и дедушке, то садимся за партию с ним. Игра мне нравится, всегда стараюсь участвовать в турнирах разного масштаба. Анатолий Яковлевич говорит, что хорошие шахматисты почти все знают наперёд», – поделился мальчик.

**Рина МИНИБАЕВА.**  
Фото Светланы АЛЕКСАНДРОВОЙ.